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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ  
НА ПІДПРИЄМСТВАХ ГРОМАДСЬКОГО ХАРЧУВАННЯ 

Перевязко С.В., студентка ОКР «Бакалавр» факультету «ЕБіК» 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Громадське харчування – різновид торговельно-виробничої діяльності із забез-
печення населення харчуванням. До підприємств громадського харчування належать 
ресторани, бари, кав’ярні, кафе, їдальні, тощо. 

Головною особливістю фінансово-господарської діяльності закладів громадсь-
кого харчування є те, що вона поєднує елементи виробництва і торгівлі. 

Діяльність підприємств громадського харчування складається із трьох взаємо-
пов’язаних процесів: заготівля сировини для вироблення готової продукції, вироблення 
готової продукції, реалізація готової продукції. 

Особливістю обліку виробництва на підприємствах громадського харчування є 
те, що надходження продуктів і товарів оприбутковують за вагою необробленої сиро-
вини (брутто), а списання здійснюють за обліковими даними випуску й реалізації гото-
вих страв, виробів, напівфабрикатів. Вартість витраченої сировини зазначають на підс-
таві норм закладеної сировини  згідно із рецептурами, кількістю переданих страв і ви-
робів. 

Калькулювання на підприємствах громадського харчування – це обчислення ці-
ни страви. Ціна, відображена у калькуляції – це роздрібна ціна підприємства громадсь-
кого харчування (продажна ціна), яка складається із вартості сировинного набору й на-
цінки громадського харчування, яку встановлюють залежно від націненої категорії під-
приємства у відсотках до роздрібної середньозваженої ціни. Калькулювання здійсню-
ють у Калькуляційній картці. 

Вартість товарів, реалізованих споживачам без обробки, облікують на рахунку 
28 і списують після реалізації у дебет рахунка 902. Інші витрати й доходи на підприєм-
ствах громадського харчування відображають в обліку за методикою, аналогічною до 
застосовуваної у роздрібній торгівлі. 

Інформацію про обсяг реалізованих покупцям кулінарних виробів власного ви-
робництва і придбаних товарів за місяць накопичують у реєстрі товарообігу, у якому 
щоденно фіксують загальну суму виручки від реалізації із суми звіту за касою. У гро-
мадському харчуванні використовують також інші варіанти обліку товарів і продукції 
власного виробництва. За іншою методикою, зокрема за дебетом рахунка 28 «Товари» 
відображають не лише покупні товари, а й сировину, що використовується для приго-
тування їжі. Після реалізації готових страв вартість використаної для їх виготовлення 
сировини списується з кредиту рахунка 28 у дебет субрахунку 902 «Собівартість реалі-
зованих товарів». Інші витрати підприємства громадського харчування відносять від-
повідно на рахунки 92 «Адміністративні витрати» та 93 «Витрати на збут». 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доцент Мельник Ю. М  
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